

# Торжественная ГАЗЕТА

№ 35 (18520)  
Воскресенье, 6 марта 2005г.

## ВЕЧНО ВАМ ВЕСНЫ, МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!



### Дорогие наши женщины! Уважаемые кузбассовцы!

Весна вступает в свои права, а вместе с ней приближается один из самых любимых наших праздников - Международный женский день 8 Марта.

Очень символично, что приходится он на начало весны, когда пробуждается природа, рождается новая жизнь, согретая ярким солнечным светом.

Все наше бытие пронизано любовью и созидательной силой женщины. Ее заботливые руки зажигают огонек домашнего очага, согревают нас своим теплом, дают защиту и поддержку, учат творить добро.

И для России, и для Кузбасса нынешний праздник - особенный, ведь он проходит в год 60-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Поэтому первые слова нашей благодарности и безмерного восхищения - всем кузбасским женщинам старшего поколения.

Кто-то из мудрых сказал: "Быть человеком - это много, но быть женщиной - еще больше". И не ошибся. Вы только посмотрите, сколько испытаний вынесли на своих плечах российские женщины!

В военное лихолетье они наравне с мужчинами несли все тяготы жизни. На войне не было такой специальности, которая не давалась бы женщинам. Они воевали на земле, на море и в воздухе. Неудивительно, что образ женщины в годы войны стал символом Матери-Родины, которая зовет своих сынов на смертный бой.

А как трудились наши женщины в тылу! По 20 часов в сутки работали в забое, плавили металл, валили лес, выращивали хлеб. Делали все возможное, чтобы обес-

печить армию и флот вооружением, боеприпасами, продовольствием и обмундированием.

Несмотря на пережитые невзгоды, наши женщины сумели-таки пронести через всю войну память о своем высшем предназначении - нести в мир любовь и добро, создавать семью, продолжать род человеческий.

Земной поклон вам, дорогие наши матери, за подвиг труда, любви, верности и терпения! За то, что вы обогрели надеждой и верой своих мужей в годы Великой Отечественной войны, за жизнь, которую вы дали будущим поколениям, за высочайшую нравственную высоту вашей судьбы.

Уважаемые кузбасские женщины!

Вы знаете, поддержка женщины, матери, помощь семье - это не просто наша главная задача. Это стержень нашей социальной политики.

У нас в Кузбассе за последние годы сложилась мощная система социальной защиты ветеранов, материнства и детства.

Дорогие наши матери, жены, сестры!

"Женщина - это приглашение к счастью". Мы присоединяемся к этим словам. Вы пробуждаете все лучшее в мужчинах.

Своими делами вы еще раз подтверждаете, каким огромным потенциалом обладают женщины Кузбасса.

Уважаемые землячки, поздравляем вас с чудесным праздником - 8 Марта!

Желаем здоровья, молодости, красоты, женского и материнского счастья.

Пусть этот день будет ярким от изобилия цветов и радости от добрых улыбок. Пусть ваши дети растут умными и благодарными людьми. Пусть вас окружают заботливые и любящие мужчины.

Спасибо вам за все!

С уважением -

**А. ТУЛЕЕВ.**

Губернатор Кемеровской области.

**Г. ДЮДЯЕВ.**

Председатель областного Совета народных депутатов.

**В. КАЗАКОВ.**

Главный федеральный инспектор.

### Дорогие сибирячки!

От всей души поздравляю вас с Международным женским днем - 8 Марта!

Природа наделила вас неугасаемой любовью, нежностью, чуткостью и добротой, жизненной стойкостью и оптимизмом.

Милые женщины! Именно вы делаете мир добрее, обеспечивая духовное единство и стабильность общества. Благодаря вашему бесконечному терпению и мудрости нам удается преодолевать все потрясения и невзгоды.

Скоро мы будем отмечать 60-летие Великой Победы. В годы войны вы наравне с мужчинами переносили лишения и тяготы фронтовой жизни, самоотверженно трудились в тылу.

Вы доказали, что способны сделать многое в политике, экономике, науке, спорте, общественной жизни.

Но главное - вам нет равных в умении поддерживать семью, воспитывать детей, хранить тепло домашнего очага.

В этот день мы, мужчины, с особой искренностью выражаем бесконечную признательность нашим любимым женщинам за радость и счастье, благополучие и согласие.

Пусть вас всегда окружает забота и любовь ваших близких. Желаю вам в этот замечательный весенний день здоровья, молодости, красоты, счастья и удачи!

**А. КВАШНИН.**  
Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе.

### Милые женщины!

Сердечно поздравляю вас от шахтеров Сибирской угольной энергетической компании с Международным женским днем 8 Марта!

Этот весенний праздник напоминает нам, мужчинам, что все самое дорогое на земле связано с именем женщины. Мы восхищаемся Вашей добротой, великодушием, терпением и неиссякаемой жизненной энергией.

Спасибо за то, что умеете поддержать в трудную минуту, за то, что храните домашний очаг, создавая нам крепкий тыл.

Желаю вам и вашим близким счастья, радости, любви и добра. Пусть покинут вас тревоги и огорчения, пусть всегда в ваших семьях будут благополучие и согласие. Будьте здоровы, красивы, любимы!

**В. БАСКАКОВ.**  
Управляющий филиалом ОАО "СУЭК" в г. Ленинске-Кузнецком.

### Милые наши женщины!

Примите по-весеннему теплые поздравления с самым нежным и прекрасным праздником - 8 Марта!

В этот чудесный день хочется говорить только о вас и для вас. Вы - самая неразгаданная и самая прекрасная в мире тайна! Вы наполняете жизнь самым высоким смыслом, с каждым из нас всегда рядом немеркнущее очарование женщины, терпение и мудрость матери, любовь жены, нежность дочери и сердечность сестры.

Именно вы - наши заботливые, нежные и ласковые - воплощаете в себе всё самое ценное, что есть в жизни, - любовь, красоту, тепло домашнего очага, уют и благополучие в семье. Удивительные качества, которыми обладаете только вы, женщины, и которые не перестают восхищать нас,

мужчин: доброта, мудрость, терпение, поддержка и понимание - вдохновляют нас на благородные поступки, дают силы, вселяют уверенность и мужество.

Спасибо вам, дорогие наши, за ваше умение сделать мир светлым, уютным, радостным!

В этот прекрасный день искренне желаю вам здоровья, молодости и красоты, семейных радостей, душевного покоя и благополучия!

Пусть вас всегда окружают любовь, внимание и забота близких и родных! Пусть рядом с вами всегда будет надежное мужское плечо, будет человек, способный понять вас, поддержать и защитить!

Пусть всегда ваши сердца будут полны любви, а в душе всегда цветёт весна!

### Дорогие землячки!

В первые дни весны мы отмечаем один из самых светлых праздников - Международный женский день. Он приходит к нам вместе с яркими, тёплыми весенними лучами солнца, которые делают этот день по-особенному добрым и торжественным. Из глубины веков дошло до нас всеобщее признание миротворческой и созидательной миссии женщины, её удивительной способности дарить окружающим добро, свет, красоту, жизненную энергию.

Материнская забота, женская житейская мудрость являются одними из прочных основ мироздания, одними из самых больших ценностей в жизни каждого человека.

Женщина вдохновляет мужчин на созидание и творчество, на самые смелые поступки, слабых делает сильными, нерешительным придаёт уверенность.

Поразительное терпение и стойкость позволяют женщинам при любых обстоятельствах растить и воспитывать детей, нести на своих плечах множество современных проблем, хранить тепло домашнего очага. И при этом всегда быть красивыми, нежными, обаятельными.

В этом году женский праздник особый. Совсем скоро мы отметим два больших юбилея - Великой Победы и нашего родного города. Низкий земной поклон всем женщинам святого поколения Победителей за боевые и трудовые подвиги, за несгибаемый дух и нравственное величие!

Огромный вклад в социально-экономическое развитие Ленинска-Кузнецкого внесли и продолжают вносить женщины. Мы гордимся достижениями наших горожанок во всех сферах жизнедеятельности.

Дорогие, милые наши женщины!

Сердечно поздравляем вас с праздником и желаем вам крепкого здоровья, женского счастья, семейного благополучия, светлой любви, заботы и внимания близких вам людей!

Спасибо вам за то, что дарите человечеству жизнь, придаёте ей смысл, наполняете её энергией добра и созидания!

Пусть будут счастливыми ваши дети, а рядом с вами всегда будут сильные и надёжные мужчины!

С уважением -  
**В. ЕРМАКОВ.**  
Глава города.

**А. ДУЛЬЦЕВ.**  
Председатель городского Совета народных депутатов.

Будьте счастливы, наши дорогие и бесконечно любимые женщины! Большого вам женского счастья и постоянного мужского внимания - с морем цветов и улыбок!

Пусть мужчины любят вас весь год и будут такими же внимательными, какими бывают в этот прекрасный день!

С уважением -  
**А. МАКАРОВ.**  
Депутат Государственной Думы РФ.



### Дорогие ленинск-кузнецчанки!

С ясным и светлым вас праздником - Днем 8 Марта!

Образ женщины всегда ассоциируется с цветущим и лучезарным миром, где царят доброта, ласка, покой. Многие наши женщины хорошо зарекомендовали себя в бизнесе, они умело управляют производством, учат детей, лечат больных, за-

мечательно поют и рисуют - да мало ли где находят применение их руки и знания.

Нежной вам весны крутлый год, счастливых дней, радостной мечты. Крепкого здоровья, благополучия и благоденствия. Пусть мужчины всегда дарят вам цветы!

**Н. ГОЛЯНСКАЯ.**  
Заместитель председателя Совета народных депутатов Кемеровской области.

### Милые наши женщины!

Сердечно поздравляю вас с замечательным праздником, знаменующим приход весны, - Международным женским днем 8 Марта!

Пусть вместе с весенними солнечными лучами в ваши дома войдут радос-

тное настроение и умиротворение. Будьте всегда здоровы, любимы и счастливы!

С уважением -  
**И. ГУСАРОВ.**  
Депутат Совета народных депутатов Кемеровской области.



# СЛОВНО САМА В КОСМОС ВЛЕТАЛА



Маленькая, тоненькая, ясноглазая, с милыми веснушками, с угловатыми плечами подростка – такой она предстала перед начальником цеха № 6 завода «Кузбассэлемент», куда пришла устраиваться на работу.

– Сколько тебе лет, девочка?

– Пятнадцать.

– Сядешь за конвейер, батарейки собирать, план на пражённый. Плакать не будешь?

Он посмотрел на тоненькие пальцы девушки, на маленькие, но сильные в мозолях руки.

– Справишься, верю.

Так в 1943 году на заводе появилась новая работница – пятнадцатилетняя Аня Арефьева, впоследствии по мужу Федорова.

Сейчас многим молодым покажется странным: как это – 15 лет, завод, конвейер. Но тогда так было надо. Тогда так требовала Родина, тогда так поступали люди. Шла Великая Отечественная война, и все работало на Победу: мужчины – на фронте, женщины, подростки – в тылу.

С октября 1941 года в Ленинск-Кузнецкий стали прибывать эшелоны с оборудованием эвакуированного московского завода «Мосэлемент». Станки выгружали на пустыре, и, считай, под открытым небом специалисты-москвичи и необученные, не знакомые с производством ленинск-кузнецчане возводили цехи, налаживали оборудование и выпускали продукцию. В короткие сроки было возрождено производство источников тока, и уже в июне 1942 года на фронт была отправлена первая партия батареек для радиостанций.

Надо ли говорить, как необходимы были рабочие руки расширяющемуся заводу, увеличивающему ассортимент продукции, нужной фронту!

Вот в такое трудное, тревожное время и пришла в цех № 6 «Кузбассэлемента» Аня. Посадили её рядом с опытными работницами на сборку БАС-60, БАС-70 (батарейки анодные сухие) для улавливания шумов подводных лодок. На рабочем месте – ванночка с парафином, корпус, ящик с элементами батареек. Смотри, учи, делай, да не отставай, отсылай свои батарейки по конвейеру для дальнейшей обработки.

За полмесяца освоила Анечка сначала казавшуюся очень сложной операцию, а потом – по две-три нормы выдавать стала.

– А что Аняте: пальчики тоненькие, туда-сюда только мелькают, шутили женщины, приветливо улыбаясь молодой работнице. И жалели её, когда приходилось отставать на вторую, а то и третью смены.

– Уставали, как же, – вспоминает сейчас Анна Александровна. – Да и голодно было, чего скрывать. В свободное время мы, кто помоложе, ходили на станцию, там иногда жмых давали. Принесём потом в цех, на кусочки поломает, по конвейеру пустим – всё голод обманем... А в ночь когда работали, в цех приходил музыкант, был часовой перерыв, так мы пели, танцевали, про голод забывали... Пели мы по ночам – заслушаешься! Помню, директор любил наши песни слушать. Выйдет – и слушает. Потом в цех идёт, здороваются со всеми, благодарит за работу. Тоже дневал и ночевал на заводе.

Получше с питанием стало, когда завод развернул своё подсобное хозяйство, поросят там выращивали, открыли свою заводскую столовую. А дома у Анны Александровны было по-прежнему голодно. Отец погиб во время работы на шахте имени Карла Маркса, пятеро детей остались на руках у матери, которая трудилась тогда на «Журик-3». Она постоянно получала премии за ударный труд, давали неплохие вещи, так вот их выменивали в деревне на муку, картошку, крупу.

– Думаю, – говорит Анна Александровна, – выжили потому, что и горе и радость вместе переживали, да ещё крепко верили в Победу.

Надо сказать, что каждый день в цехах завода обсуждались известия с фронтов Великой Отечественной, зачитывались статьи и информации из «Ленинского шахтёра». А газета тогда отражала важнейшие события, рассказывала о тесном единении горожан, помощи фронту. Шёл активный сбор средств на строительство боевых машин, в фонд обороны городов, на создание эскадрильи «За Родину!».

Горняки, домохозяйки, учителя, дети – да весь город – помогали ковать Победу. И никто не ждал никаких поощрений, наград, они пришли после. У Анны Александровны Федоровой, нашей героини, десять трудовых и памятных медалей да несколько нагрудных знаков. Так, в 1993 году ей вручена медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», в 1974 и 1978 годах – медали «За трудовую доблесть», а первую октябрь 2004 года губернатор области А.Г. Тулеев вручил почётную награду «За служение Кузбассу». Торжество проходило в Новокузнецке, и, как говорит Анна Александровна, все почувствовали заботу о себе, глубокое уважение Амана Гумировича к собравшимся.

Правда, к этим наградам предстояло ещё идти и идти той молоденькой сборщице «БАС-60», «КБС» и другой продукции, выпускаемой в цехе № 6.

– Потом я перешла в седьмой цех, это после рождения ребёнка, мне уж за 20 было, – вспоминает Анна Александровна, – и там, на линии, шли батарейки «Маячок» – это наша гордость. С нашим «Маячком» Юра Гагарин в космос летал!

Глаза собеседницы загораются молодым, задорным блеском, и не зря: не все ведь могут так близко ощутить свою причастность к событиям мирового масштаба, уникальному событию. «Как будто сама в космос слетала», – шутит А.А. Федорова.

Анна Александровна проверяла батарейки «Маячок» на герметичность. «Какой он, «Маячок»? – «А маленький такой, с пальчик, снизу и сверху – отверстия, их надо было тщательно, аккуратно закрыть капроновыми пробочками...». Как просто, подумала я, но тут же сама себе возразила, вспомнив о назначении этих маленьких батареек.

Элементы и батареи для радиосвязи, полевых телефонов, метеорологических зондов, спутников, для оснащения спасательных жилетов на гражданских самолётах и морских судах – более 70 наименований продукции выпускалось на «Кузбассэлементе». И седьмой цех играл здесь далеко не последнюю роль.

С огромной ответственностью отнеслась Анна Александровна к своему назначению бригадиром – не знала, как это быть руководителем у подружек, с которыми рядом работала и работаешь. «Боялась, – говорит она, – а девочки поддержали: не робей, мы же вместе, рядом». Зато в работе была первой, пример подавала. Вот и всё руководство!

План был очень большой, а работать все были – как огонь, все сознавали, что стране очень трудно было восстанавливать разрушенные города, деревни, фабрики, заводы. А мужиков-то сколько полетело! И заводы и колхозы – всё в основном на женских плечах было... Да уж, досталось нашему поколению... Так что нельзя было по-другому, только две-три нормы – не меньше. Наша бригада всё время переходящие вымпелы держала...

На снимках в семейном альбоме – почти все члены этой бригады, молодые, красивые, с улыбками. Анна Александровна смотрит на них долго, внимательно.

Фотокарточки хранят молодость. Ушли в прошлое тяжёлые, голодные, трудовые годы войны. По всему миру разошлась продукция, к которой прикасались тонкие сильные пальцы маленькой женщины. А завод так и остался её вторым домом, её молодостью. Он дал ей многое: почёт, авторитет, умение, друзей. Да и квартиру тоже дали семье Федоровых на заводе.

Завод – его люди – даже кровь свою давал Анне Александровне, когда она в тяжёлом состоянии находилась в больнице. И каждый праздник она вместе со своим заводом. Она очень благодарна председателю совета ветеранов Людмиле Федоровне Зальцман, руководству завода за то внимание, которое они уделяют ветеранам «Кузбассэлемента».

Всё так и должно быть: то, что вложено в доброе дело, что заработано, что отдано, – обязательно к тебе вернётся. Стократ. И именно тогда, когда это будет нужно

... Она и сейчас такая, как в 15 лет: маленькая, ясноглазая, подвижная, приветливая, спокойная, с милыми веснушками на улыбчивом лице – Анна Александровна Федорова, одна из тех, кем до сих пор гордится коллектив завода «Кузбассэлемент».

**В. ИЗГАРЬШЕВА.**

На фото из семейного альбома: такой была Анечка, когда работала на «Кузбассэлементе».



# И В ПРАЗДНИК = НА СМЕНУ

Работу аппаратчика углеобогащения легкой не назовешь: каждый, кто маломальски знаком с производством на обогатительной фабрике, знает, сколько надо промывать угля за смену, чтобы дать план. Попробуй справиться с пневмоотсадочной машиной, если из лавы сплошняком идет порода и от перегрузки постоянно выбивает автоматику. Здесь надо быть не просто хорошим специалистом, а еще и человеком с крепкими нервами, чувством особой ответственности за дело.

У Надежды Дмитриевны Боровских, одной из лучших аппаратчиц обогатительной

фабрики шахты имени Кирова, все это есть.

– Вот на кого действительно можно положиться, – говорит о ней начальница смены Л.В. Шишкина. – Очень ответственная, трудолюбивая, всегда справится, найдет выход, что бы ни случилось по работе. Закончила курсы, и со временем стала настоящим мастером своего дела. Двадцатый год Надежда на фабрике, вся трудовая жизнь здесь прошла.

Постоянство, талант везде уважают и ценят. Когда в прошлом году фабрика отмеча-

ла полувековой юбилей, а шахта выдала на-гора 150-миллионную тонну кузбасского угля, именно Надежда Дмитриевна, наряду с горняками, была удостоена медали ордена «За заслуги перед Отечеством» первой степени. И сам губернатор на торжественном собрании вручил ей столь высокую российскую награду. До этого были многочисленные грамоты, благодарственное письмо А.Г. Тулеева. Однако главной своей удачей в жизни она считает коллектив, родную смену:

– Конечно, тяжело было поначалу. Но потом пошло как-то само собой, нормально. А сейчас это уже привычка – я всех знаю, меня все знают. Коллектив у нас, можно сказать, состоянный, текучести нет, общий язык друг с другом находим. Да это и понятно – столько лет рука об руку работаем. Лучше, я считаю, не найти, да и искать не стоит: зачем с места на место бегать? Ведь самое важное в жизни, по-моему, это стабильность. Сейчас она есть: благодаря руководству шахты, приходу на рудник компании «СУЭК». Зарплата вовремя, кредиты смело можем брать. У старшей дочери вот свадьба скоро – так и готовимся. Праздник встречаем с хорошим настроением, хоть и на смене 8 марта будем.

Да, так получается по графику – праздник их смена встретит на рабочих местах. Но от этого он, конечно, не потеряет своей значимости для женщин шахтовых профессий: купят торт, соберутся в обеденный перерыв и попьют чайку, мило улыбаться. Будут шутки, смех, веселые поздравления. И прежде всего, разумеется, работа. Очень нужная шахте, всему нашему угольному городу. Чтобы рос он и хорошел благодаря таким вот заботливым, трудолюбивым женским рукам.

**В. ИВАНОВ.**

На снимке: Н.Д. Боровских перед сменой у пульта диспетчера.

Фото М. НИКОНОВА.

# ВОТ ЭТА УЛИЩА

Если бы штукатуры-маляры создали свою гильдию, то на её гербе среди символов обязательно бы нашлось место мастеру и полутёру – основным инструментам людей этой профессии. К такому совместному выводу пришли мы с моей собеседницей, мастером производственного обучения государственного образовательного учреждения ПУ № 14 Галиной Павловной Ивановой.

**Н**ЕТ, вовсе не штукатуром – маляром мечтала быть в детстве Галия Говша (такая у неё была тогда фамилия). Влекло девочку загадочное слово «инженер».

– А какой профессии должен быть тот «инженер», – улыбается сегодня Галина Павловна, – даже не задумывалась. Да просто не знала, что инженеры бывают разными. Но училась в школе хорошо, особенно точные науки давались.

Мама Гали Евдокия Семеновна, всю жизнь проработавшая штукатуром-маляром на стройках Кемерово (где тогда жила семья), легонько поддразнивала дочку этим самым «инженером». И когда переехали они в Ленинск-Кузнецкий, а

Галия к тому времени закончила девятый класс, сама записала дочь в ГПТУ № 14, потому что приёма в другие училища уже не было. И Галию очень огорчило такое вот материнское решение.

Сегодня, спустя годы и годы, пробежавшие с той поры, удивляется Галина Павловна тому, насколько же верным оказался материнский выбор.

– Если посчитать, хоть и весьма приблизительными будут те расчёты, – говорит она, – то одну треть тогдашнего Соцгородка, а нынешнего города Польшаева, построило наше ЛСУ-3, где работала я и штукатуром-маляром, и старшим прорабом. А в Ленинске, может, одну восьмую города. Но ведь это тоже немало.

И вспоминает Галина Павловна время, когда в самом начале строительства на въезде в Польшаево высилась одна-единственная пятиэтажка, а дальше простирался казавшийся необъятным пустырь. Потом поднялась на нём пресловутая среди польшаевцев «китайская стена», и будто поманила-позвала к себе друзей-соседей: в считанные годы за-

полнился тот пустырь жилыми домами.

Бытует такое выражение: дома растут, как грибы после дождя. Со стороны, может, оно и так. Только те, кому доводилось быть строителем, думают иначе.

В 73-м году Галина Павловна с отличием закончила училище, по его направлению поступила учиться в Кемеровский индустриально-педагогический техникум на отделение «мастер производственного обучения». После его окончания вышла замуж, родила дочь и два года не работала (единственные два года за всю её более чем двадцатилетнюю трудовую биографию).

Несмотря на то, что за плечами было шесть лет учёбы по специальности, по приходе в ЛСУ-3 попросилась она на работу штукатуром-маляром, считая, что специальность эту до конца так и не освоила.

– А когда пришла в бригаду Раисы Кондратьевны Исаевой, – рассказывает Галина Павловна, – то лишний раз убедилась, что это действительно так. Начну работу одновременно с товарками, но, глядишь, через час-другой безнадежно отстаю от них в темпе. Да и в уме-



НА ОЧИСТНЫХ сооружениях водоканала начинается новая смена. Люди идут через проходную, расписываются в регистрационном журнале. Потом спешат на свои объекты: на песколовки, куда с насосной станции поступает сточная городская вода, пройдя через решётки и очистившись от крупного мусора; к первичным отстойникам; на аэротенки, где живут микроорганизмы, очищающие её от органических примесей; на вторичные отстойники — там продолжается цикл очистки.

Оператор Ирина Александровна Зиновьева спешит в хлораторную. Её задача — следить за тем, чтобы на последней стадии очистки воды в контактные отстойники через установку «ЛО-НИИ-100» поступал жидкий хлор. Если его количество превысит норму, то вода станет «мёртвой» и погубит окуней, пескариков, степенных раков и других обитателей Ини. В том случае, когда хлора недостаточно, в реку может попасть инфекция — значит, экология нарушится, и воды Ини станут опасными. Ирина Александровна уже более 20 лет следит, чтобы такого не случилось и очищенные городские стоки стали водой, дающей жизнь. Начинается её рабочая смена, во время которой предстоит следить за работой оборудования и ежечасно брать анализы на содержание хлора в воде.

Время проходит незаметно. Ирина Александровна идёт «на разлив» — это рабочая терминология. А точнее, к аэросливу, где после обеззараживания в контактных отстойниках вода весёлым водопадом спешит к реке, одновременно обогащаясь кислородом. Отсу-



## ДЕСЯТЬ ЖИЗНИ

да, с разлива, видна пойма Ини — широкие и родные пригородные просторы. Женщина останавливается. Какая красота кругом!

Поток бегущей с обрыва воды напеваёт утреннюю песню радости. «Видишь, как прекрасна жизнь, — звенят прозрачные струи, — как ярко солнце и чисто небо, как огромен и светел мир вокруг!».

Сколько песен этой ожившей, искрящейся воды слышала Ирина Александровна за два десятилетия! Иногда они были с грустинкой, под её настроение, или напевными колыбельными, словно уговаривали успокоиться и не думать о спящих дома детях. В звуках бегущей воды звучали мелодии свадебного марша Мендельсона после того, как сыновья и дочери женились или выходили замуж.

В мелодии появляется немного минора. «Печально, печально по привычке просыпаться в шесть утра и готовить в непривычно маленьких кастрюлях, не провожать дочек и сынков на занятия или на работу», — сочувствуют поющие воды, но тут же зажигаются привычными искрами от солнечных лучей и уносят лёгкую грусть

Ирины Александровны.

Женщина набирает воду для анализа, идёт в лабораторию. Смена продолжается. Когда она закончится, Ирина Александровна встретится с дочкой Людмилой — машинистом компрессорных установок. Людмила уже 12 лет следит, чтобы в аэротенках всегда было достаточно воздуха и очищающие воду микроорганизмы не погибли без кислорода. В водоканале работает также сын Ирины Александровны Саша Зиновьев и зять Евгений Магелатов. Возможно, с ними тоже удастся немного поговорить до того, как после смены отойдёт рабочий автобус. А если не получится, то в выходные дни болшая и дружная семья соберётся у мамы. Всем будет тепло, уютно, легко, и каждый сможет рассказать о своих радостях и тревогах.

...А далеко от их дома так же будет петь живая вода, о которой позаботятся коллеги Ирины Александровны, принявшие очередную смену.

Л. СОЛОВЬЕВА.

На снимке: Ирина Александровна Зиновьева с дочерью Людмилой.

Фото М. НИКОНОВА.

## И НЕ УГАСНЕТ РАДУГА

— Жизнь похожа на радугу, — считает инвалид по зрению Людмила Павловна Пузыренко. — Если вспомнить прошедшие годы, то красный цвет ассоциируется с пионерским галстуком, жёлтый — с яркими солнечными днями, оранжевый — это поляны огоньков в конце мая, голубой — конечно, бездонное весеннее небо, синий — цвет моей первой работы, точнее, форменной одежды. После восьми классов не могла продолжать образование, потому что семья была очень бедная, и я, ещё зрячий человек, пошла работать в ШМУ-3.

Фиолетовый цвет для Людмилы Павловны связан с периодом угасания зрения. Через полгода после начала трудовой деятельности произошло отслоение сетчатки. Пришлось много лежать в больницах, но полностью зрение так и не восстановилось. Тогда она вступила во Всероссийскую организацию слепых.

— Сейчас я не вижу настоящих радуг, — размышляет она. — Но это не значит, что они угасли в памяти и душе. А моя жизненная радуга теперь состоит из полос радости. Первая — дочери Ольга и Елена. Когда умер мой муж Владимир, одной было пять лет, другой — четырнадцать. Сейчас обе получили образование, работают. Спокойная, уравновешенная, домашняя Оля растит детей. Лена — активная, весёлая, импульсивная, пока не замужем. В детстве они учились в музыкальной школе, Лена серьёзно увлекалась спортом. Дочки мне всегда и во всём помогают, и, конечно, я их очень люблю. Дети и внуки Алеша с Наташей — тепло и свет моей жизни.

Следующей полосой радости Людмила Павловна считает работу. Заводской стаж этой женщины без малого 33 года, а в трудовой книжке — огромное число отметок о премировании, благодарностях, среди них записи о присвоении звания ударника коммунистического труда и вручении медали «Ветеран труда».

Она работала на «Кузбассэлементе», будучи слабовидящей, и после 1971 года, когда совсем потеряла зрение. При этом была членом бюро первичной организации ВОС, профсоюзного комитета и всегда участвовала в художественной самодеятельности.

— На работу ходила, как на праздник, — вспоминает Людмила Павловна, — потому что вместе со мной трудились очень хорошие люди. Таких людей очень много, и это ещё одна замечательная часть моей жизни. На смену провожали муж или подруги. Никогда не ходила одна с завода. У меня

были славные соседи: Екатерина Максимовна Давыдова, Светлана Андреевна Шалаева, Людмила Рахманова, Нина Николаевна Якунина и многие другие. Сейчас зять Сергей Катков приходит на помощь в любое время, помогают подруги Лены Нина Ивановна Нестерова и Ярослава Васильевна Андрусенко. Валентин Михайлович Гапанюк помог вырастить детей. Сейчас пунктуально и ответственно выполняет все просьбы: точно и вовремя проводит, если мне нужно куда-то пойти. Ко мне тепло относятся сестра Ирина и её муж Александр Леонидович, друзья Владимир Наумович и Зинаида Андреевна Гончаровские.

Людмила Павловна никогда не чувствует себя неполноценным человеком, потому что всегда ощущает заботу, уважение, любовь окружающих. А ещё оттого, что может дарить людям песню. Она пела вместе с мамой и бабушкой в детстве, потом — в школьной самодеятельности. На заводе выходила на сцену даже в последние месяцы беременности. И сейчас в ансамбле «Калинушка» звучит её чистое сопрано.

В ВОС у Людмилы Павловны есть ещё одно важное дело. Она — группорг. В группе 35 человек, каждому из них старается помочь делом, советом и просто общением. Людмила Павловна утверждает, что очень любит своих ВОСовцев.

А ещё она замечательный собеседник. Часами может говорить о музыке, книгах, привычках своего важного пушистого кота Малыша, проказах комнатной собачки Моси, народных рецептах лечения, которых знает множество.

— Много люблю делать сама: наводить уют в квартире, встречать весну, радоваться людям, новым делам, — говорит Людмила Павловна. — Наверно, этот оптимизм у меня от мамы Александры Васильевны. Отец был коногоном на «Семёрке». После его смерти мама растила нас одна. Не помню случая, чтобы при нашей бедности она кому-то не помогла или отпустила гостя, не напоив чаем. Конечно, жизнь сложна, в ней бывают не только радости, но всё же остаётся много хорошего. И если не унывать, не замыкаться на своих проблемах, то добра и счастья будет ещё больше.

...И не угаснет радуга. Она обязательно поднимется в небе даже после самых страшных гроз, потому что её радостные цвета остаются в жизни Людмилы Павловны и тех, кто не сдаётся бурям и невзгодам.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

## ВОТ ЭТОТ ДОМ...

нии тоже. Это ведь только на первый взгляд в работе штукатур-маляра нет никаких сложностей: набрасывай да набрасывай состав на стены. А чего стоит научиться «набрасывать» его, знает только тот, кто этим занимается. Я уж не говорю о затирке потолка, освоить которую удаётся далеко не с первого раза.

Но, как ни странно, рассказывала дальше Галина Павловна, и к ней, и к ребятам, которых она сегодня обучает профессии, заинтересованности в ней приходит именно с момента «набрасывания», в процессе затирки. Вот только что кирпичная стена бугрилась порциями раствора, но после нескольких ловких движений штукатур становится идеально ровной, маслянисто поблескивающей, притягательной на взгляд, как говорится, что твоё пасхальное яичко.

После пяти лет работы штукатуром-маляром Галину Павловну переводят мастером на этом же участке, и ещё через год — старшим прорабом. Безусловно, руководство ЛСУ заметило не только высокий профессионализм Ивановой, но и её организаторские

способности, умение ладить с людьми, учло образование специалиста. Около ста человек находилось под началом старшего прораба Ивановой: женщины, мужчины, маляры, плотники, бетонщики... В чём-то знание людей, с кем начинала работать, под началом которых была, ей помогало, в чём-то — наоборот. И кто из нас не знает или не догадывается, каков он, труд на стройке! Нет, тут уж не до «грибного дождика».

— Бывало, смотрю, как девчонки мои окоренок, на котором три-четыре ведра раствора, на 6–9-й этажи по лестнице тащат, — говорит Галина Павловна, — сердце сжимается.

Это ведь на женских руках-плечах (и её в том числе) выросли девятиэтажка в микрорайоне, где теперь стоматология, пятиэтажки на въезде в Лапшиньку и рядом с первой горбольницей, школа № 19 в Лесном городке. И ещё десятки других домов.

Подсчитать их количество, в принципе, можно, а вот квадратных метров оштукатуренных стен и потолков, оклеенных обоями и выложенных плиткой, — нет! Как не сосчитать число не-

обходимых движений руками и количество пройденных ногами по лестничным маршам и квартирам километров. Потому-то сегодня у довольно молодой ещё Галины Павловны нет-нет да и отзовется та нагрузка болью в плечах, руках или пояснице.

ТОЛЬКО тут же и стихнет, например, когда видит она тот или иной дом, построенный этими её руками, или когда прибегают-приезжают к ней ученики первого её выпуска. Два года тому назад 98 процентов её воспитанников группы штукатуров-маляров закончили училище с повышенным разрядом, а трое продолжили учёбу в техникуме, который их мастер закончила, только теперь он колледжем именуется.

— Мастер штукатуров-маляров, — говорит Галина Павловна, — единственный, кто вместе с ребятами практику проходит. Всё время рядом. Так мы с теми моими ребятами за практику столько успели сделать! Отремонтировали фасады школы № 21, здания обогатительной фабрики шахты «Заречная», подъезды дома № 5 по улице Крупина, вели

отделочные работы во вновь строящемся здании налоговой инспекции.

Как же теперь не радоваться приездам Кати Плотниковой, Лены Шестопаловой, Алены Емелевой — они как раз и учатся в колледже. Как не вспоминать победителя областного соревнования Заура Аллахвердиева, который потом ещё и медаль получил как лучший стройотрядовец (сейчас он в армии служит).

Как не радоваться, когда эти девчонки с гордостью отмечают: «А вы видели, Галина Павловна, наш дом № 48 по проспекту Ленина: до сих пор штукатурка держится! А на соседнем уже отвалилась».

И ведь точно — держится! И на этом, и на других зданиях. Даже «шуба» на стенах училища, которой пророчили год-другой, вот уже пять лет «укрывает» здание.

Приятно слышать мастерицу Ивановой добрые отзывы о своих выпускниках — Наташе Залесовой, Анжеле Ключковой, обе трудятся по специальности: одна в стройгруппе троллейбусного депо, другая — в школе-интернате № 5. Очень хвалили Татьяну Черданцеву, которая до недавнего времени работала в «Ленинскошахтстрое», а сейчас ждёт своего первенца. Высоко держат девчата марку своего училища.

Да и с нынешними своими воспитанниками Галина Павловна успела сделать уже многое: только за прошлое лето руками учащихся были отремонтированы фасады домов по улицам Р. Люксембург, Энгельса. Затем их позвали помочь в посёлок Инской, штукатурили строящееся здание филиала КузПИ.

ЭТО даже хорошо, — приходит сейчас к выводу Галина Павловна, — что не получился из неё инженер, а всю свою жизнь проработала она штукатуром-маляром, что учит сейчас молодых этой специальности. Ведь сам город, его дома — тому подтверждение.

Есть у Галины Павловны и особенно любимая улица — проспект Ленина. Здесь стоит её родное училище, здесь выстроена её руками почти половина зданий. А проспекты год от года всё хорошеет, яркие краски домов радуют глаз. Остаётся только мечтать о том, сколько ещё таких проспектов появится в Ленинске-Кузнецком или других городах, которые станут любимыми для учеников Галины Павловны Ивановой по той же причине: выстроены они будут уже их руками.

С. ЛЕНСКАЯ.

### Н. Ипатова ЖЕНЩИНАМ

Уж с утра не так  
силы морозы,  
Готовится к цветению  
ветла.  
И дарят женщинам  
мимозы  
С частицей вешнего  
тепла.

Хоть мужчины — занятые  
люди,  
Всё работа, а потом —  
любовь,  
Но 8 Марта всё же будит  
В них мужскую рыцарскую  
кровь!

И они штурмуют  
магазины,  
Покупают нежные цветы.  
У подруг  
расправились морщины,  
Расцвели улыбки и мечты!

Южный ветер заиграл  
на скрипке,  
Радость на земле и  
в небесах,  
Потому что женские  
улыбки

Отразились  
в солнечных лучах.

И прогноз настроился  
на «ясно»,  
Повинуясь чуду красоты,  
Потому что  
женщинам прекрасным  
Так идут весенние цветы!

Женский праздник  
нежен, мил и светел,  
Словно выткан из  
голубизны...  
Если б женщин не было  
на свете,  
Не было бы в мире  
и весны.



**ПО ДОРОГАМ** многострадальной российской земли тяжёлой поступью ступал ни с чем не сравнимый, противоречивый добру, любви и счастью человечества сорок первый год. Тяжкие невзгоды и тревоги гурьбой наваливались на оставшихся в живых крестьян деревни Самолюбовка Смоленской области Починковского района.

... Первые робкие лучи подслеповатого солнца с трудом пробивались сквозь тугую вязь облаков и легко коснулись лежащих на земляном полу людей.

— Лизонька, - слабым голосом позвала мать старшую дочь.

Разбрасывая ворох тряпья, поднялась худенькая, высокая девушка, одетая в залатанное пальтишко, куче сидящее на ней. Её голову покрывала старенькая домотканая хустка. Поправляя её, она, осторожно переступая через лежащих людей, подошла к матери. Зябка передёрнула плечиками, прижалась к ней.

— Что, матуся? — спросила ломким голосом, нежно поглаживая седые волосы ещё молодой женщины.

— Лизонька, поднимай ребят. Картошка кончилась.

Стайка ребятшек взвилась без суеты. С начала войны чудом сохранился бург колхозной картошки. Вот к нему направлялись дети во главе старшей Лизы. Вдруг послышался нарастающий гул.

— Ложись! Немцы!  
Все дети мигот уткнулись лицом в жёсткий снег.

— Каратели! — выдохнул самый младший, шмыгнув простуженным носом.

В километре от них, поднимая клубы пара, двигалась колонна автомобилей и следующих за ними гурьбой людей. Вскоре укрывающихся детей заметили, и группа автоматчиков метнулась в их сторону.

— Ком, ком, - призывно поманил ближайший немец.

Один из солдат подбежал к Лизе и больно ткнул автоматом в грудь.

— Шнель, - подгонял он детей, тыкая дулом в маленькие спины.

Машины остановились. Раздались резкие команды. Несколько пожилых мужиков приблизились к машине с железной будкой. Открылись плотные двери, и из них повалили сизые клубы удушливого дыма. Закрывая рот платками, рукавами, полицаи стали вытаскивать наружу трупы женщин, стариков, детей, укладывая их вдоль дороги. Затем обильно облили бензином, и к небу взметнулся столб жирного чёрного дыма.

Надрывно заголосили бабы. Мужики размазывали крупные слёзы по небритым, грязным щекам. Лиза тоже заплакала. Хотя уже не первый раз сталкивалась со смертью, но такое могло принести только в кошмарном сне. Много позже ей объяснили, что на Смоленщине фашисты начали испытание новых методов истребления человечества. В такой же душегубке была замучена семья её двоюродного брата, состоящая из восьми человек.

Быстро отобрав и насильно закинув в машину следующую партию смертников, немцы дали команду двигаться дальше.

В небольшой деревеньке, где тут и там торчали лишь печные трубы, пленников разбили на группы. Лиза попала к более крепким и молодым. Их погнали дальше, а других оставили среди снегов, на скрипучем морозе ожидать свою участь.

Лизе не сказано повезло. Известно, как бы сложилась судьба в далёкой, ненавистной Германии, но их вагон имел дефект. В одном из углов обнаружены четыре надломленные доски.

Поезд тяжело набирал ход. С наступлением сумерек пленники проломали брешь. Несколько человек рискнули прыгнуть в неизвестность сквозь чёрное узкое отверстие. Отчаяние толкнуло и Лизу сделать этот безумный шаг. Эшелон начал преодолевать подъём и замедлил ход. Лиза протиснулась в дыру, цепко уцепившись за края колючих досок. От удара о землю она потеряла сознание. Очнувшись, тронулась в обратный путь.

К вечеру наткнулась на бежавших из вагона. Побег удался трем мужчинам, подростку, женщине и Лизе. Остальные погибли и были спрятаны в лесу. Решили пока держаться вместе, а там будет видно, ведь никто не знал, где они находятся. Шли по родной земле, как воры, обходя стороной подозрительное жильё. Ночами стучались в дома, прося кусок хлеба. Люди делились с ними последним.

Однажды в глухой деревушке, затерянной среди вековых деревьев, встретили партизан. К весне небольшой отряд увеличился. Требовалось всё больше и больше продовольствия. В свои пятнадцать лет Лиза выглядела двенадцатилетней и не вызвала подозрений. Поэтому её часто посылали с ответственным заданием в различные деревни договариваться с жителями о помощи.

Приходилось часто менять место пребывания отряда. В одном переходе партизаны были окружены. Вспыхнул кровавый, смертный бой. Лизу тяжело ранили в голову. Товарищи прорвали окружение и вынесли её с поля боя. Она пришла в себя уже на "большой земле", в госпитале. Полученная рана приковала её к койке на долгих, изнурительных полгода. Начав выздоравливать, девочка стала проситься на курсы радисток или медсестёр, но врачи оказались неумолимыми.

Лиза была непоседой. Бралась за любую работу. Видя её трудолюбие, чуткое отношение к раненым, решили оставить трудиться в госпитале. Лизины расторопность, аккуратность и бережливость послужили основанием для назначения её сестрой-хозяйкой. Так в свои семнадцать ей стали величать Елизаветой Владимировной.

... Это была моя мама — Лиза Гаврюкова, Елизавета Владимировна Вереzub.

**В. ВЕРЕЗУБ.**

# СКВОЗЬ ВОЙНУ

## К ЮБИЛЕЮ



## ПОБЕДЫ

### Отделение Сберегательного банка № 2364

поздравляет милых дам  
с женским днем — 8 Марта!

С праздником женским, с началом весны,  
С первой капелью звенящей!  
Новых желаний и благ всех земных,  
Добрых улыбок и счастья!

### Ленинск-Кузнецкий почтамт поздравляет своих женщин с праздником — 8 Марта!

Желаем вам нежности, любви, красоты,  
праздничного настроения, и пусть  
всегда сбываются все ваши мечты!

### Милые женщины, поздравляем вас с Международным днём 8 Марта!

От всей души желаем счастья,  
Улыбок, бодрости и сил,  
Чтоб каждый день обычной жизни  
Лишь только радость приносил!

Городской комитет  
Коммунистической партии  
Российской Федерации.

## СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ

1. Полное фирменное наименование эмитента (для некоммерческой организации — наименование) с указанием организационно-правовой формы: **открытое акционерное общество "Шахта имени 7 Ноября"**.
2. Место нахождения эмитента: **Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Шилина, 1.**
3. Присвоенный эмитенту налоговыми органами идентификационный номер налогоплательщика: **4212005600.**
4. Уникальный код эмитента, присваиваемый регистрирующим органом: **10405-F.**
5. Код существенного факта: **0810405F10022005.**
6. Адрес страницы в сети «Интернет», используемой эмитентом для опубликования сообщений о существенных фактах: **<http://www.disclosure.ru/issuer/1215014693/index.shtml>.**
7. Название периодического печатного издания, используемого эмитентом для опубликования сообщений о существенных фактах: **"Городская газета"**.
8. Вид, категория (тип), серия и иные идентификационные признаки ценных бумаг: **обыкновенные и привилегированные именные бездокументарные акции, регистрационный номер выпуска: 39-1п-00615.**
9. Цель, для которой составляется список владельцев именных ценных бумаг: **проведение внеочередного общего собрания акционеров.**
10. Дата, на которую составляется список владельцев именных ценных бумаг: **10.02.2005 г.**
11. Дата составления протокола собрания (заседания) уполномоченного органа управления эмитента, на котором принято решение о дате составления списка владельцев именных ценных бумаг эмитента или иное решение, являющееся основанием для определения даты составления такого списка расчётным путём без принятия отдельного решения о дате составления списка: **10.02.2005 г.**

**Ю. РАТОХИН.**

Директор ОАО "Шахта имени 7 Ноября".

### УТЕРИ

Утерянное удостоверение ветерана труда О № 257125 на имя Евдоким Федоровны Чернокутовой считать недействительным.

### С праздником весны — 8 Марта поздравляю дорогую сестру Людмилу Алексеевну БУРМАСОВУ!

Желаю счастья и тепла,  
Друзей хороших и добра!  
Желаю быть всегда здоровой,  
Всегда улыбкой день встречать,  
Не знать обид, болезней, горя  
И никогда не унывать!

Г.П. Высоцкая.

### Поздравляем сотрудницу социальной службы Римму Кирилловну САВЕЛЬЕВУ с Международным женским днём — 8 Марта!

Желаем крепкого здоровья, успехов в работе и всех земных благ! Огромное спасибо за чуткость, доброту и понимание!

Г. Лукьянец, О. Мурзина, З. Губарева.

### Милые дамы!

С тёплыми лучами,  
С первыми цветами,  
Звонкою капелью  
В этот светлый час!  
С праздником весенним,  
С радостью, с весельем,  
С Днём 8 Марта  
Поздравляем вас!

Городской комитет  
Союза коммунистической  
молодёжи.

## УВАЖАЕМЫЙ АКЦИОНЕР!

Совет директоров открытого акционерного общества "Управление по монтажу, демонтажу и ремонту горношахтного оборудования № 1" настоящим сообщает вам о проведении внеочередного общего собрания акционеров, которое состоится в форме собрания — совместного присутствия акционеров, для обсуждения вопросов повестки дня 28 марта 2005 года в 15 часов по адресу: РФ, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Фурманова, 25, ОАО "УМД и РГШО № 1".

Сообщаем, что совет директоров ОАО "УМД и РГШО № 1" своим решением от 21 февраля 2005 года определил датой составления списка акционеров, имеющих право участвовать во внеочередном собрании, 21 февраля 2005 года.

В повестку дня внеочередного общего собрания акционеров ОАО "УМД и РГШО № 1" включены следующие вопросы:

1. Отмена решения годового общего собрания акционеров об утверждении аудитора общества ООО "Межрегионаудит".
2. Утверждение аудитора общества на 2004г. ЗАО "БДО Юникон".

В соответствии с действующим законодательством РФ акционерам предоставляется право ознакомления со следующей информацией (материалами):

- а) проекты решений общего собрания акционеров;
- б) протокол заседания совета директоров от 21 февраля 2005 г.

Для ознакомления с информацией (материалами) при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность (паспорт), для представителей акционеров — надлежащим образом оформленную доверенность и документ, удостоверяющий личность (паспорт).

Акционеры, желающие ознакомиться с информацией (материалами), могут обратиться с 7 марта 2005 года с 9 до 17 часов в рабочие дни по адресу: РФ, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Фурманова, 25, ОАО "УМД и РГШО № 1".

Документы, удостоверяющие полномочия правопреемников и представителей лиц, включенных в список лиц, имеющих право на участие в общем собрании (их копии, засвидетельствованные нотариально), передаются счетной комиссии при регистрации этих лиц для участия в общем собрании.

Начало регистрации акционеров — 28 марта 2005 г. в 14 часов.

Совет директоров ОАО "УМД и РГОШ № 1".

Прошу вернуть документ на имя Г.К. Шипицына за вознаграждение. Телефон 7-48-42.



«Городская Газета»

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Администрация  
г. Ленинск-Кузнецкого  
и МУ «Редакция газеты  
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием  
"Ленинский шахтер".

Главный редактор  
**С.П. БАРАНОВ.**

Адрес  
редакции:  
**652500,  
г. Ленинск-  
Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
ул. Белинского, 15**

Электронный адрес:  
**gazeta@lnk.kuzbass.net**

**Справки по редакции:**  
по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 5.03.2005г.

Печать офсетная.  
Заказ 675.  
Цена в розницу - договорная.